

Protokół
z posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Finansów
Rady Gminy w Miedźnie
odbytej w dniu 5 grudnia 2011r.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie komisji:

1. Janina Antczak – przewodnicząca
2. Wojciech Tałajczyk – wiceprzewodniczący
3. Mirosław Zawada – członek
4. Marian Woźniak – członek
5. Zdzisław Bęben – członek
6. Grażyna Gorzałka – członek
7. Adam Leśniowski – członek
8. Henryk Owczarek - członek

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Andrzej Szczypiór – Wójt Gminy
2. Leszek Idasz – Przewodniczący Rady Gminy
3. Teresa Ściebura – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia komisji.
2. Zaopiniowanie budżetu na 2012 rok.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia komisji.

Otwarcia posiedzenia Komisji, powitania obecnych oraz przedstawienia porządku obrad dokonała przewodnicząca Komisji Janina Antczak, informując jednocześnie o możliwości zgłaszania zmian do porządku obrad.

Porządek obrad poddano pod głosowanie:

- | | |
|-------------------------------|-----|
| - głosów „za” | - 8 |
| - głosów „przeciw” | - 0 |
| - głosów „wstrzymujących się” | - 0 |

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Teresa Ściebura.

Skarbnik omówiła projekt dochodów budżetowych Gminy Miedźno na 2012 rok.

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo – środki finansowe z PROWu za budowę kanalizacji.

Dział 400 Wytwarzanie i zaopatrzenie w energię elektryczną, gaz i wodę – wpływy ze sprzedaży wody w Mokrej.

Dział 600 Transport i łączność - wpływy z zajęcia pasa drogowego.

Dział 630 Turystyka – zwrot części kosztów za budowę placów zabaw.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – dochody z czynszów, domów mieszkalnych.

Dział 710 Działalność usługowa – dotacja na utrzymanie cmentarzy.

Dział 750 Administracja publiczna – m. in. dotacja Wojewody.

Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – dotacja na Biuro Wyborcze.

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem – wpływy z podatku od nieruchomości, leśnego, rolnego, środków transportowych.

Dział 801 Oświata i wychowanie – wpływy z czesnego i żywieniówki.

Dział 852 Pomoc społeczna – przede wszystkim dotacje.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – środki unijne pozyskane na kształcenie uczniów.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – wpływy z opłat.

Skarbnik podsumowała, że dochody powinny wynieść 18 415 523 zł.

Radny Owczarek powiedział, że gdyby dotacji było więcej dochody gminy byłyby wyższe.

Radny Bęben dodał, że wtedy gmina musi posiadać środki własne.

Skarbnik powiedziała, że w roku 2012 z środków Unijnych jest tylko kanalizacja, a w przypadku dochodów nadplanowych można je zawsze zagospodarować.

Radna Gorzałka zapytała czy subwencja oświatowa pokryje wydatki oświaty.

Skarbnik odpowiedziała, że subwencja nie pokryje wydatków oświaty.

Wójt dodał, że ponad 400 tys. jest dokładanych do pensji nauczycieli.

Skarbnik omówiła projekt wydatków budżetowych Gminy Miedźno na 2012 rok.

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo

Rozdział 01010 – wydatki na kanalizację,

Rozdział 01030 – podatek do Izby rolniczej w wysokości 2%.

Dział 020 Leśnictwo

Rozdział 02095 – wydatki na zakup drzewek do zasadzenia.

Dział 600 Transport i łączność.

Wydatki na budowę chodnika w Ostrowach nad Okszą oraz wykup gruntów pod drogi.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa.

Opłata za drogę na „Golczewie”.

Dział 710 Działalność usługowa.

Kwota 5 tys. zł pochodzi z roku 2011, są to pieniądze niewykorzystane na renowację płyty cementarnej w Ostrowach nad Okszą.

Dział 750 Administracja publiczna.

Rozdział 75022 – kwota 120 tys. na diety dla radnych.

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa.

Rozdział 75404 – kwota 5 tys. zł na Komendę Policji.

Radny Owczarek zaproponował wykreślenie powyższej kwoty.

Rozdział 75412 – ochotnicze straże pożarne.

Radny Bęben zapytał o kwotę dla OSP Kołaczkowice.

Wójt odpowiedział, że OSP Kołaczkowice nie ma dotacji, pieniądze dla OSP znajdują się w budżecie, a kwota ta wynosi 4 tys. zł.

Dział 757 Obsługa długu publicznego.

Wydatki na spłaty odsetek od kredytów oraz pożyczek.

Dział 801 Oświata i wychowanie.

Dział ten obejmuje subwencję oraz środki budżetowe.

Dział 851 Ochrona zdrowia.

Wydatki na zwalczanie narkomanii oraz przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Dział 852 Pomoc społeczna.

Środki budżetowe stanowią ok 20% całej kwoty.

Radna Gorzałka zapytała ile osób korzysta z pobytu w domach pomocy społecznej.

Skarbnik odpowiedziała, że prawdopodobnie są to 2 osoby.

Radny Bęben zapytał czy w przypadku takich osób gmina może przejąć ich majątek.

Wójt odpowiedział, że gmina nie może mieć nic wspólnego z majątkiem tych osób.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Rozdział 85415 – stypendia, nagrody dla dzieci uzdolnionych.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

W dziale tym znajdują się pieniądze na usuwanie azbestu, przydomowe oczyszczalnie ścieków oraz oświetlenie uliczne.

Rozdział 90095 – wydatki na odśnieżanie, czyszczenie rowów.

Radna Gorzałka zapytała czy w kosztach za oświetlenie uliczne jest tylko opłata za energię czy także za konserwację.

Wójt odpowiedział, że jest to tylko utrzymanie oświetlenia.

Radny Zawada spytał jak będzie ze zbiórką eternitu w przyszłym roku.

Wójt odpowiedział, że plany obejmują również osoby, które chcą zdejmować eternit przez profesjonalne firmy, oprócz tego będzie zbierany eternit, który mieszkańcy składują na paletach. Zainteresowanie zbiórką jest duże, a pomoc dla mieszkańców ma zapobiegać wyrzucaniu azbestu do lasów.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego.

Skarbnik powiedziała, że w przyszłym roku będzie realizowany projekt z PROWu, polegający na termomodernizacji Gminnego Ośrodka Kultury.

Radna Gorzałka zapytała, na czym polega projekt.

Wójt odpowiedział, że będzie to wymiana ogrzewania oraz ocieplenie budynku.

Radny Owczarek zaproponował, aby dyrektor GOKu przedstawiła budżet na 2012 rok. Zawnioskował również, aby zmienić nazwę GOKu na Gminny Ośrodek Kultury Sportu i Rekreacji (GOKSiR).

Wójt dodał, że wtedy GOK będzie wykonywał zadania przez instruktorów, a nie przez klubu LZS.

Dział 926 Kultura fizyczna.

Radny Owczarek zapytał, gdzie znajdują się koszty utrzymania Orlika.

Wójt dodał, że będzie zatrudniony pracownik, który będzie się zajmował „Orlikiem”.

Skarbnik podsumowała, że budżet na 2012 rok jest budżetem deficytowym. Zwróciła uwagę na zapis §14 części opisowej, że w przypadku braku upoważnień dla Wójta będzie się to wiązało z podejmowaniem uchwał na kredyty i pożyczki.

Skarbnik zapytała czy są jakieś propozycje zmian do budżetu.

Radny Owczarek zaproponował, aby wykreślić kwotę 5 tys. zł dla policji.

Propozycji nie poddano pod głosowanie.

Radna Gorzałka zapytała o dofinansowanie ZOZ-u na remont budynków.

Wójt odpowiedział, że ośrodki zostały dostosowane, a elewacje będą robione na budynkach gminnych.

Ad. pkt3.

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2011 r.

Skarbnik wyjaśniła, że jest to przekazanie pieniędzy dla GOKu, za zatrudnienie osoby zajmującej się Muzeum Kultury Przeworskiej i Izbą Pamięci w Mokrej. Pieniądze pochodzą z ponadplanowego wykonania w środkach transportu drogowego.

Radna Gorzałka podkreśliła, że bardzo pozytywnie ocenia pracę osoby zatrudnionej w muzeum.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Głosowało 8 radnych w tym:

- | | |
|-------------------------------|-----|
| - głosów „za” | - 8 |
| - głosów przeciw | - 0 |
| - głosów „wstrzymujących się” | - 0 |

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011 – 2020.

Skarbnik powiedziała, że jest to wprowadzenie poprzedniej uchwały do WPF.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Głosowało 8 radnych w tym:

- głosów „za” - 8
- głosów przeciw - 0
- głosów „wstrzymujących się” - 0

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

3. Projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii i przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie na 2012r.

Radni zapoznali się z załącznikiem Nr 1 do projektu uchwały.

Radny Bęben zaproponował, aby pieniądze z działalności profilaktycznej wychowawczo – sportowej oraz edukacyjnej dla dzieci i młodzieży podczas ferii przekazać na konkursy. Podkreślił, że nie ma pieniędzy na projekt skwerku w Miedźnie, a na festyn dla dzieci w Mokrej pieniądze są.

Wójt odpowiedział, że jest to przykładowy festyn, gdzie nie tylko dzieci są zaangażowane, ale także ich rodzice.

Radna Gorzałka zauważyła, że dofinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci z rodzin patologicznych jest za niskie.

Radny Owczarek zaprosił wszystkich na konferencję „Leader na półmetku” i zaproponował zorganizowanie wspólnego wyjazdu na tę konferencję. Przypomniał również, że 17 grudnia br. odbędzie się wystawa stołów wigilijnych w Rędzinach.

Radny Owczarek opuścił obrady o godz. 13.20.

Radny Bęben spytał czy pieniądze przeznaczone na ferie dla dzieci zostały w pełni wykorzystane.

Radna Gorzałka zauważyła, że forma wypoczynku może być różnorodna.

Wójt powiedział, że przecież każdy z radnych może sprawdzić, co się dzieje w GOKu podczas ferii.

Radny Tałajczyk dodał, aby podczas ferii sprawdzić ile dzieci korzysta z ferii oraz jakie są dla nich przewidziane zajęcia.

Przewodniczący Rady Leszek Idasz zaproponował, aby przyjrzeć się uczniowskiemu klubowi sportowemu oraz zajęciom organizowanym podczas ferii.

Radna Gorzałka zauważyła, że na rajd ekologiczny jest przeznaczona za niska kwota.

Przewodniczący Rady Leszek Idasz zauważył, że piknik razem bezpieczniej organizowany przez Policję wcale nie jest taki bezpieczny. Stwierdził, że wyścigi obstawia straż, a nie policja. Podczas ostatnich wyścigów brakowało kontroli bezpieczeństwa.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Głosowało 7 radnych w tym:

- głosów „za” - 5
- głosów przeciw - 0
- głosów „wstrzymujących się” - 2

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości zabudowanych przepompowniami wraz z urządzeniami kanalizacji sanitarnej na rzecz Związku Komunalnego ds. Wodociągów i Kanalizacji w Częstochowie.

Wójt podkreślił, że do czasu rozbudowy kanalizacji dobrze byłoby nie wprowadzać podatku od budowli kanalizacyjnych.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie.

Głosowało 7 radnych w tym:

- | | |
|-------------------------------|-----|
| - głosów „za” | - 7 |
| - głosów przeciw | - 0 |
| - głosów „wstrzymujących się” | - 0 |

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad. pkt 4.

Z powodu braku spraw różnych oraz bieżących obrady komisji zakończono.

Protokolant

Aleksandra Bernas

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu i finansów
Janina Antczak

